MéEBodoc peyiotnc mibavodpaverac

Av X; 1=1,2,... n mopatnpnoeg tov X; 1=1,2,...,n, T0TE EYOLUE
owféouo éva detypo X={X;, i=1,2,...,n} ¢ katavounc F
ueyebovc N pe amwod Kowvov 6.K. e X

f(x):ﬁ[f(xo

Opropnog : Ocwpoipe Eva toyaio delypo X=(X,, X, ..., X)
oo TANBLVGUO TO OTO10 £YEL GLVAPTNON TVKVOTNTOG
mBavomtag f(Xx;;0), ue 0€®. H cuvdptnon mbavopdveilag
(likelihood) opiletar amd ™ oyéon,

L(H):I:[ f(x;6)



MéEBodoc peyiotnc nibavodpaveiac

Kol 0 AoydpOuoc e cuvaptnong mbavopdvelag (log-
likelihood) opiletot wg

n
1(6)=log L(8) = IogH f(x;0)="> log f(x;0)
i=1
Aoupdavovtac tnv Tpm™ napowooyo ¢ pog O
ol(6)
00
Ko apov PePformBovue 0T 1 0€0TEPT TAPAYDYOC OC TPOC O
etval yvnolog apvntikn, AapPaveton n uEylotn Tiun g
mopaueTpov . H extiunon eropevoc Méyiotng
[TBavopdavelac etval n Avon ¢ eCicmonc TlavoEAaveLog.

=0



MéEBodoc peyiotnc mibavodpaverac

Opopdg : O extiunmc @ = Q(X) TOL IKOVOTOLEL TN
GYEON

1(6)=max1(6)
elval N TOPAUETPOC 1 OOl LEYIGTOTOLEL TNV THavopaveLn

oV oclypatoc X ko kaAgitar Ektiuntig Méywotng
IIOavopavewog (E.M.11.) Tov 0.



MeEBobdoc neyiotng mbavodpaveilog

Av, ywa tapadetypa, AndBetl eva tuxaio deiypa Y4, Yy, ..., Y,
aro tnv Katavoun Poisson pe mopApeTpo A, TOTE N
ouvaptnon miBavodavelac Ba eivol

L(ﬂ) ﬁ E_";I-AFF.' E_Mﬂzizl:ﬁ
P31 Vi H}";l}&!

Kot 0 AoydpBpog g cvvdptnong mboavopavelog

g_ﬂ"‘l E{I 1 Vi
£(A) = logL(A) = log T = —nA + z v; log(A) — Z log v;!

IlI



MéEBodoc peyiotnc mbavodaveirac

OnotE, TALPVOVTOS TNV TPOTN TOPAY®YO,

ﬂf(ﬂ)_ﬂ:} 12”: —-:]:*;i—li =V
R VA G VAt L
1= I=

OLVOVTOL CVTIGTOLYO TO OLOYPALLLLOLTA, Y10 TN GLVAPTN GO
TOAVOPAVELNS KO TN GLVAPTNON TOV AOYUPiOUOL TNG
mlavopavelog:

n T T T T 1
T T T T 1
log-likelihood

likelihood



"EAey0S TOAV@OVUUIKNGC UE AYVOOTES
TOPAUETPOVS

* Otav or mapduetpor mw, 1=1,2,..,K eivar dyvmotor, Oa mpémet
v eKTIUNO0VV amo T OEOOUEVA KOl LETA VO YPTNCLLOTOINOEL
10O TEGT KOANG TPOGUPLOYAC X2 OOV ovTi Yo e =nNr,
vivetar € = N7; 6mov 7T, €tvol 0 eKTIUNTAG PEYIOTNG
mBavoBavelog (E.M.IL.) tov dyvootov mapauéTpmy Kot 1
X? —katavoun Oa eivat X2, ;. OOV S 0 aP1OUOC TV
EKTILOUEVOV TTOPAUETPOV.



"EA&YY0C TOAV@OVUUIKNGS UE AYVOOTES
TOPOUUETPOVS

* Qzcopnpa: Av o1 mapduetpor W, 1=1,2,..,K e€aptdrvton omod
GALEC TOPAUETPOVE AYVOOTES O ONA: TT; = T, (9) TOTE:




Aoknon

o X mpOPANUA YEVETIKNG (it OUdoa. BLOAOY®MV TPOTEIVEL
LOVTELO TPLOVLUIKAG Kotavoung pe =02, m,=20(1-0), ko
n,=(1-0)?, pe 0<6<1. Av n=50 pe cvyvotnteg m,=15, ©,=10
Kl T3=25 va 01yl av ta oeoopeEva akoAovdovv
TPLOVLKN Katavour). Eniong va anooerydel 0Tt

_aﬂ@n:(2m+n{%{h,+mgj

%0 6 (1-0)

KOOMG Ko OTL 1 VOLLEVOLLEVT] TIUN 1GOVTOL LLE

E(‘ 822(5)):(95? e)j




Amavtnon
EA&yyovue
HO:7Z'i=7Z'i(§) Hoiﬂ'i-‘ﬁﬂ'i(é)

H mbBavoeavela otveton amd tnv oyeon:

. n! n _n, ng 2n, . (1 n\2Ns
L(Q)_nl!nzlnslﬂl myemye =co™[20(1-0)[(1-6)

O Loyap1Buog e mbavoeavelog
log L(8) = logc + 2n, log 8 +n, log 26+, log(1- 8)+ 2n, log(1- 6)



Aravtnon
LE TPOTN TAPAY YO

dlogL(#) _2n, Jhon o,

_ _ -0
00 g 6 1-60 1-6
Omndts EKTLnTAC pHEYLOTNG TiBavodpaveLog
5_ 20+, b
2N
OOV n,+n,+N,=n

2n +n, 2*15+10
2n 100

0 = 0.4



Aravtnon
Ondte maipvovpe 7= 0* =0.16
7,=20(1-0)=048

7,=(1-0f =036
Me avTIoTOUES AVOUEVOUEVES EKTILUNGELS

e, =Nz, =8
e, =nr,=24
e, =Nnr,=18

Teot KaANG TPOCOPUOYNG

, < n-nz\@)] (15-8) (10—24) (25-18)
X*:izll( mzi(é()))zz s 22 18

2 . 2
Xk1-5,005 — R31-1,005 — X1,005 = 5.024

5.024<17 apa anoppintw tnv H,



Amavtnon

[ v 0€VTEPT LEPTKN TOPAYWDYO EYOVLE

i (A 1)

0%6 6 (1-6Y)

0°1(6) (an + nzj n, +2n,
Y 2 + 2
0%0 0 (1-06)

Kot yto tnv avapevouevn tiun g 2" moapaywyov £Youue
E(— azl(é’)j ~ 2E(n,)+E(n,) N E(n,)+2E(n,)
0’0 ) B

6 (1-0)
2n6? +2n6(1-6) 2n6(1-6)+2n(1-6fF 2n  2n 2n
= > + > =
0 (1-0) 6 (1-0) 6(1-6)

+ =




IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo
* Otav 10 néyeboc touivou YVOGTO OAAQ T
afpoiocuata (YpoUUwy N GTNADV) AYVOGTO TOTE

TOAVOVLUIKO LOVTEAD OELYLaTOANYioG epapuoletat. Ta
kemd (1,J) etvar ta TOova amoteAéouoTo LE G.TT.TT. VO
1GOVTOL UE

Hn” HH”IJU

Emouévoc avapepOuacte 6To GLVOAKO aplOud Tov peyEboug
TOV OElyuaToc N



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo

* Av 0 mivakog cuvagelog eivon peyéboug IJ xal oecuedoovpue
¢ TPOC TO GLVOAIKO aPOUO TOV OEIYUATOC TOTE M
GLVAPTNON m@owocpéwswg otvetal amd TNV GyEo:

= e T

ue uéytot T Yo = = M= . = T J—l SnA: dtav drec ou
mOavOTNTES ELPAVIONS TOV GLUVOVUGUOV TOV
EVOEYOUEVMV 16OVTUL UE NOVAOW. ALLG VTO lvar
0.0VVOTOV YLOTL TO A0polono TOV TOAVOTNTOV TPETEL VA

LGOVTUL LE TNV HOVAOU.
ZZ% =1



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo

* Emouévmg oty mepintmon pog 0Ehovue va
LLEYIGTOTTOINGOLLE TNV cuvdiptnon mhavopdvelog | pe Pdon
TOV TEPLOPIGUO OTL:

max | — max Iog | lNepntwon vpa'p.p.LK’ou
NPOYPOULLATIONOU: ETtIAUCN
L J _ GUGTHMATOC £ELOWOEWV KATW
ZZﬂij =1 QIO TLEPLOPLOUOUC

i=1 j=1

['o v peyiotomoinon y¥PNoILOTOIOVUE TOV AOYAPIOLO TNC
cLVAPTNONC THAVOPAVELNS. XTIS TEPUTTMOCELS TOV
0&lovpue va gAeyCovue TNV ETLOPACT] TOV TEPLOPLGUOV
TOVO GTNV OL0OLKUGLO LEYLGTOTOIN GG TS GLUVAPTNGNS
OGS KAVOOUE YPpNoT TOV ToALaTAocLoeT®OV Lagrange



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo

AKPOTOTO LE TTEPLOPLOUOVS LGOTITOV

* 'Eocto pia cvuvaptnon f:R"—R pe cuveyeic mpotec pepikéc
Topaywyovs kot ot tepropicuot g(q)=0, g:R"—RM

* To mpoPAnua eivan va Bpebovv ta akpotata te f vwod Tovg
TEPLOPIGUOVE Z.

* Oa petatpEyoovue To TPOPANUA AVTO GE KATOLO TOV
EEPOLLE VOL ADVOVLULE: GTO TTPOPAN U YWPIC TEPLOPIGLOVG.
AVTO ETTLYYAVETOL UE TNV YPTOT TOV TOAAUTAAGIOGTOV
Lagrange.



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo

AKPOTOTO LE TTEPLOPLOUOVS LGOTITOV
* Opilovtag v AaykpavQovn (kat’ aAlovc XaAtoviavn) L

- L(a,4)= f(a)+ 2 g(q)

Omov TO Oldvucua A KaAeiton ToAlamAaciootig Lagrange, kot
Bpickovtog To akpOTATA TNC, EYOVUE EMITVUYEL TOV GTOYO LOG
(@epeimdec Bempnpua)

oL(q, %) _, :,} o % .1_,

- oq O
i



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo
AKPOTOTO LE TTEPLOPLOUOVS LGOTITOV
* H oevtepn mpoiindBeon eCacparilel TV KOVOTOING™M TOV
APYIKOV TEPLOPICUMDV IGOTNTOV.
* H oyéon
oL
0g

nog o€iyvel 0Tt o1 toAAamAaciootéC Lagrange epunvedovton

cov TNV aAloyn otn PEATIOTN T TOV EMPEPEL pio aAloym
GTOVLC TEPLOPIGLLOVC.

—A




IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo

AKPOTOTO LE TTEPLOPLOUOVS LGOTITOV

* Mg Bdon to TpdPANUA TNC LEYIGTOTOINGTC TOV £YOVUE VO
EMAVGOVLLE 01 TEPLOPLIOUOTL LETATPETOVTOL GE
max log |

I J
i=1 j=1
KOl 1) YEVIKT] Lopen tn¢ cvvaptnong Lagrange otveton amd tnv

TN )= 1)+ Alg()-b)

onov g(.)=b eivan ov mepropopol pag |
2NV TEPITTMOT) TNV OIKN HOG ZZ mi =1

i=1 j=1



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo
AKPOTOTO LE TTEPLOPLOUOVS LGOTITOV
* Mg Bdon v yevikn popon:

L()=1()+Alg()-b]

N cLVAEPTNON TOL BEAOVUE VO, LEYIGTOTOINCOVE YIVETL
(AauPdavovtac Touc AoyapiOuoug):

| J I J

L = Zznij log 7y — A ZZﬂij -1

i=1 j=1 i=1 j=1




IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo

* IMapaywyiCovtac m¢ Tpog 71:”, 1=1,2,....I ka1 j=1,2,...,J xat

ECLOMVOVTOC LLE TO UNOEV EYOVLUE

oL N

— =1 _2-0
ﬁﬂij TT;
Apa Avoovpe g TPog N Kot afpoicovpe emi TOL GLVOAKOD

OEIYLOTOG £YOVUE:
1

I J I I J

ZZn”—iz Ty =A=>A=) Y n,=n

=1l j=1 I=1/j=1 =1l j=1



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo

* AvtikoO1oTOVTOGC TNG OEVTEPT GYECT] GTNV TPAOTN EYOVLE

N,

4z ” T. = M
1] n

A=n -

* O ekTyuntéc péyrotng mboavo@averos T@v TlavoTTOY
Tjj, ELVOL OL EUTEIPIKEG EKTIUNGELS TOV THAVOTTOV



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo

* Kdétow and tnv vmobeon tnc aveCoptnoiog EYovLe

N cLVEPTNON TOL BEAOVUE VO, LEYIGTOTOICOVE YiIVETOL
(AauPdvovtac Touc AoyapiOuoug):

I J I J

L= Iog(ﬂi_ *7?,-)—/1 ZZ(”L *7:]-)—1

i=1 j=1 i=1 j=1




IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
MOAV WVU LKA C SelypatoAny Lo

* MnoeviCovtoag TV TpdTN TAPAYDYO MG TPOG T; KOl MG T
EYOVLLE:

oL
or;
oL
or.
_ N,
*
T, =m % LAY n
ij i, g n2 ﬁj _ . J
- ' n..




IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC
VLWVOUEVO TTOAU WVU KNG
* Acvmofécovue 0t GSWGT@ X =i,
owafETovue Ny, TaPOTNPNOELS. EMLOTMG OTL O1 UETPTCELS
™G Y 6€ £va emimeoo S X elval aveCapTNTES OmO AVTEC GE
Eva AAAO €mimeO0 TNC X, £YOVTUC GLVAPTNGT) TUKVOTNTOC
mOUvOTNTAG (T, .., Ty5). TOTE Y100 KAOE YpOUUUT EYOVLE EVar

OLOLPOPETIKO TOAMVVUIKO TEipapo. Ot peTpnoeis N, J =
1,..., d &ovv TV no?woo\mumﬁ KOTOVOUN:

Hnulnﬂjll

Emouevac otnv ﬂ:epimoocn QTN AVOPEPOUAOTE GE
uetoPariiopeva eximedn gite op1lOvTIO ite KABETA GTO
TIVOKO GLUVAPELONS OTTOV TO OVTIOETO EMIMEOO TAPAUEVEL
otafepd — “vnd cuvOnNkn” TBavoOTNTA



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC

VLWVOULEVO TTOAUWVU ULLKNC
* [l va Bpovue 10 LEYIGTO YPNGILOTOLOVUE TOVC
moAlamAaclacteG Lagrange, omov OEAovue va
LEYIGTOTTOGOVE TNV GLVAPTNON

I J

i=1 j=1

o IopaywyiCovtoc mc Tpog Ty Kol EEIGMVOVTOC LE TO LUNOEV

EYOVLLE:

Il

n..
oL M, g

0Ty 7Ty




IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC

VLWVOULEVO TTOAUWVU ULLKNC
* ABpoilovtac m¢ mpog OAN T | EYOVUE:

n.

| _ - _ - _

ﬁ——ﬂ’u SN =A% =D Ny =AK ) Ay = A=
i ) j

* AvtikaO1oTOVTOG TNV 0EVTEPT GTNV TPMOTN GYECT EXOVUE!



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC

VLWVOULEVO TTOAUWVU ULLKNC
* Avicoyvel n vrobeon g aveoptnoiog tote N THavoPaveLn

YPAPETAL:
| oc Hﬂ' i

|4 14 14 /4 J 14

OTOL T; €1V 1| KOWN TN TV TOAVOTHTOV Tyy, ..., Ty OL
OTOlEC KATM® 0td TNV UNoeviKn vobeon etval i6eC

* Mg Bdon tovg moAlamhaclacteG Lagrange n cuvdptnon

OV TPEMEL VO LEYIGTOTTOINDEL ETvan:

| J
L = Zn-j log 7, —/1(2721- —1j
-1 -1



IVIEDOOOC LEYLOTNC TTLOAVOPOAVELAC

VLWVOULEVO TTOAUWVU ULLKNC
* ToapaywyiCovtog ®g Tpog TV m; KoL HNOEVICOVTOG EYOVLE:

oL n;
on; 7; j
LE AVGELC TOV EEICMGEMV UETA OO AVTIKOTACTOON:

A=n



Aoknon

* 'Ectm 011 poc evOla@EPEL VO EKTIUTNGOVE TO TOGOGTO TMV
avOpoTOV EVOC LEYAAOV OLOYEVOVE TANBVGLOV TOV

TAGYOVV o A

S. I'la Tov Adyo avtd emAeyeTon Eva

TUYOLO0 OElyua n aTOU®V TOV TANBvoHoL owtov. Ta drtoua
LT VTOPAALOVTOL GTO GYETIKO TEOT. EoT®m OTL amd ToVv
EAEYYO AVTO TPOKVTTEL OTL X A0 TOL ATOUN OVTA TAGYOVV
amo v acBévera. Na Bpebel n katovoun tovg ko ot
AVTIGTOLYEC EKTIUNOELC.



Amavtnon

* AOym ¢ vaobeonc O0t1 0 TANBLGUOC €ivonl HEYAAOC Kot
OLLOLOYEVIG, UTOPOVUE VO VTODEGOLVLE OTL TO, ATOLLOL TOV
OElYHOTOg oL VITOPANON KAV GTOV EAEYYO Elval aveCapTTQ
Kot KaBe €va amd avutd £xEl TOOVOTNTO P VO TAGYKEL A0
TV acBévero.

o XTNV TEPITTOGT AT N TOAVOTN T TOV TTOPATNPNOEVTOC
eVOEYOUEVOUL (TOV TTapatnpnOEVTOC OElyaTOC) Elva

P(E;0)=P (x ano n aropa £yovv AIDS)

1 _ .
:{ )p.x(l_p]n—.x
X



Amavtnon
* O mTopaUETPIKOC YOPOC GTNV TEPITTMWGCT AVTH E1VOL

®=[0,1]Gnr. 0<p< 1)

* Q¢ ovvaptnon mBavoeavelog uropet va oplebet
omolooNmote BeTikO moArlamAdcio TG P(E; p)

Lipp=p"(1-p)"—~, 0=<p=l

f(p)= InL(p)= xInp+ (n-x)In(1-p)

n—Xx n—Xx

- ((p)=—————
lI-p ° p- (I-p)

l'(p)= . p=0, p=l

o | =



Amavtnon

X
[ 1£x<n-1, n eCicmon /"(p)=0 EYEL OC LOVAOIKN Avon v P = o

X
L F rr L4 F F L
Aedopévov 6t £ (p)< 0 yio P = — 710 onueio avtd eivon éva
n

(TOMKO) UEYIGTO.

X

E&dAlov, dobévroc ot L(p)=0 vy p=0 ko yia p=1,10 P = . etvon

70 (OAIKO) OIOAVTO HEYIGTO KOl EMOUEVOC
A

p=>
1



Amavtnon

Av x=0, n e€lowon |'(p) =0 bev €xeL Avon kalt to
LEYLOTO epdavifeToLl 0T0O CUVOPO TOU
MOPAMETPLKOU Ywpou O=[0,1].
2 TNV TIEPLITTWON AUTH EXOUUE

PE;0)=(-p) ya0<p<l
[Mpodavwc, N cuvaptnNon AUTA TOLLPVEL TNV HEYLOTN
TN tng otav p=0.
Opoiwc, ya x=n Ba sivat p = 1 kal €ToL, TEAKQ,

X

p= ; vio x=0,1,2,..,n



Aoknon

2TOV OTOTIOTIKO EAEYYO TTOLOTNTOG EVOC EPYOCTAGIOV,
TPOKEIUEVOL Vo eAEYYDEl N moLOTNTOL TV TTPOIOVTIWV,
emAEyovtal kaOnuepivd ko ent 200 cuveyeic nuépec 10
QVTIKELLEVO, LE TUYOLO TPOTTO Kol EAEYYOVTOL Y10, TOOVEC

atélelec. Ta amoteAéopata 0lvovTol GTOV TIVOKO TOV
aKOAOLOEL:

Ap1Opog ehattopaTiKoy | 0 1 2 3 >4 | 20VoA0
[Mapampneica ovyvomra | 133 52 12 3 0 | 200

‘Eoto p n mbavotnta £va avTiKeipnevo va, givat

ehattonatiko. Na Bpebet n ektiuntpio peyiotnc
miBavopdvelag Tov p.



Amavtnon

Mmnopovue va vmobecovue 0tL 0 apOuUog TV
EAATTOUATIKOV OVTIKEWEVOYV € KAOe maptioa 10
AVTIKEWWEVOV OKOAOVOEL TNV OLOVUUIKT] KOTOVOUN LE
TOPAUETPO P. XNV TEPITTO®OT avTY), 1 TBavotnta P; ota
10 avtikeipeva va tapatnpnboivv | ELATTOUATIKE OlveTOl
oo TNV OLWVUUIKT] KOTOVOUN.

_ 10} . P
P,=P(X=j)= i p'(1-p)™  §=0,1, ..., 10

H mBoavotmta va mwapatnpnboovd, 1 mepiocdtepal
EAATTOUATIKA avTIKEILEVO 6TO Olyua Tov10 aviikelwévov
otveTon amd Tov TOTO

P(X=4)=1-[P(X=0)+ P(x=-1}+ P(X=2)+P(X=3)



Amavtnon
[0 T cvyKeKpUEVA OEOOUEVOL EYOVUE OTL 1| GLVAPTNGON

TOAVOPAVELNG TNG TAPALUETPOL P TOUPVEL TNV YEVIKT LOPOT:

Hn IHH?Z' s kHHﬂ' :

133

HE  L(p) = k[P(X = 0)] [PX = D] [PX =2 " [Px =3[ [Px > )]

= kP P> P,”P;P, 0<p<l

AplOuoc ehattopatikoy | 0 1 2 3 >4 | 20VoAO
[Mapampndeica ovyvomra | 133 52 12 3 0 | 200




Amavtnon

Avtikabiotovtog Tig Tpeg tov Py, Py, Py, P4, Py, €xovpe

L(p) [p(l -’ Fhra-pFha-nl

=p”(1-p)'




Aravtnon

H cuvaptnon mbavoedvelog gival o A0yoc Tmv
TOPATNPNOEICOV ELVOIKOV TEPITTOCEMV 010 TOL GLVOAIKOD
POV TOV OOKIUMDV

I‘}:_
n

Apo. x=85, n=2000=1915+85
Lp) =l - X 0 -9 Plra-p Flra-p'f
— pﬂi (1-p) 1915
Emopévmg ¥ a5

p="=——=0.0425
N~ 2000



Amavtnon

XPNGIUOTOLOVTOS TNV TIUN VTN UTOpOLUE VO Bpodue TIg
OVOUEVOUEVES CUYVOTNTEG

n P;=100P;, =0, 1, 2, 3

Ol aVOUEVOLLEVEC GLYVOTNTEG OTVOVTOL GTOV TIVAKO TTOV
KOAOVLOEL:

Ap1Bpog 0 1 2 3 >4 20voro
EAattopatikov

[Tapampoduevn | 133 52 12 3 0 200
2oyvotnTa

Avapevopevn 129.54 |57.50 |11.48]1.36 [0.12 200
2oyvotnTa




Aoknon
* 'Ecto n Swaxpre T.p. X ~ f (X; 6’) =& (X +1)(1— H)X, x=01,...
onov 0€Q={0,1}. Na Bpedet o E.M.II. g O

n

L(6)= 6’2“{11 ( +1)}(1— oR

=1

I(H):2n|og9+(éxijlog(1—9)+Iogfl[(xi +1)

ixi N
o) 20 HY _:H_(:Z(lA@)
00 0 (1-6) 2+ X 0
2l(6)_ 2n z5




Aoknon

* 'Eoto X;, 1=1,2...,n 1.3. amd v xaravoun B(N,0) ue
0<(0,1). Na Bpebei 0 E.IMLIL 'Eoto 1.0. 0td TV Kotovoun
B(3,0) pe tipéc X,=3, X,=0, X53=1, X,=2, X:=1, va Bpebei o
E.M.II. tnc P(X=0)

El u.‘l{—-i.a; " ‘L'."
LGy =6~ (1-6) - H[" ]
i=l '1':1
N

{G) :(i iy } n & +(;1N —i_\} ]ln(l —?+1In ﬁ[ ],
X,

el =1

i=]

y ;‘ﬂ- HN—*;i -
— I =- — : ==66=—.
46 | g | - & N
el Hﬁ}:_mlfmn{N—.rj{ﬂ N

40 T (t = )
N



Aoknon

- X
Erouévemen €= ~N givai EMIL wov 0.

Amd g peTpnoelg x,=3, x>=0. x>=1, x,=2, xs=! maipvouus on éz%mﬂ.%é.

(

P{X =0) =

3 .
0) 01466 (1 —0.466) " =0.15227



/AOYOC TTLOAVOPOAVELWV TTOAVWVU LKA
dewypatoAnyia

* O éleyyol avtoi otnpilovtol 6T GLVAPTNOT UEYIGTNG
mBavopdvelns. Eotm 0 To cOvolo TV TOPAUETP®V TOV
vooeiyuatog ko L(0) n cuvdaptnon mbBavoedvelac. Me
1EB000 TG HEYIGTNC TBUVOPAVELOS EKTILOVTOL (1) TO
vrtdoetyra Yopic mepropiopovg L(0,) kot (1) to vwoderypa
LLEe TOVG TTEPLOpIopovg, L(0,).

O €leyyog Tov AOYOV GLVAPTNGEWMV TOAVOPAVELNS TPOKVTITEL
oo TN olaipeon:

- max L(6,)
 max L(6,)

A Aelo]]



/AOYOC TTLOAVOPOAVELWV TTOAVWVU LKA
dewypatoAnyia

* H tyun) tov Adyov A gival amapaitnto pikpotepn e
LOVAOOG, POV 1) TIUN TOL aplOUNTY) 0EV UTOPEL Va. Elvon
LEYOADTEPT OO ALTNV TOL Tapovouactn. Eav n tiun tov A
elval TANGlov Tov UNoevOg, TOTE 1| UNOEVIKT LTODEGN OEV
UTOPEL VO YIVEL ATTOOEKTY], TOV CTLOLVEL OTL O1 TEPLOPIGLLOT
OEV OLOKOV EMIOPOCT] OTN UEYIGTT TIUN TNS GLVAPTNGCNC
TOavoPavELDGS.

* AvtiBeta, edv TANGLALEL TN LOVAOO, TOTE Ol TEPLOPLOUOTL
AGKOVV EMIOPOCT] KL 1| UNOEVIKT vTO0ec Umopel va yivel
OTTOOEKTN.



/AOYOC TTLOAVOPOAVELWV TTOAVWVU LKA
dewypatoAnyia

* H peyistontomuévn mbavoeavela KAT® amd TNV UNOEVIKN
vrobeon Hy yiveran:
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Yno0eon avelaptnoiog



/AOYOC TTLOAVOPOAVELWV TTOAVWVU LKA
dewypatoAnyia

* H peyistomomuévn mibavopavela katwm amd tnv vrobeon
H; tov mepropiopmv yivetat:

| -
ﬂl H 1—[ (ﬂ£j> I'?
ni!-ngy!

OVOQEPONUGTE GTO GUVOALKO aplOno Tov
ney£0ovg Tov ogtypatog n



/AOYOC TTLOAVOPOAVELWV TTOAVWVU LKA
dewypatoAnyia

* O AOYoc mOavVOPAVELDY OIVETUL A0 TNV GYEOT

[T, IT;(nins)™
nt- T T, i

* H otatiotikn cuvaptnon

G*=-2logA ~X; 4

A

d, elvat 0 ap1Opoc ToV EKTILOUEVOV TAPAUETPOV KATO OTTO
and v veobeon H, yio k=0, 1.



/AOYOC TTLOAVOPOAVELWV TTOAVWVU LKA
dewypatoAnyia

* Otav &ovpue 1J mivakeg o1 vwoBéoelg eivat
Hy: X,Y aveldptnteg petaPAnNTéEC Evavtt g
H.: XY e€aptnuéveg petaPAntec

Otav n Hy 1oy0e1, Tpémel va EKTIUNGOVILE OAEC TIG OO KOVOD
mbavotTeg T
‘Otav n Hy 1oybdet, Tpemet va EKTIUGOVUE TIC TEPIODPLES

KOTOVOULEG T4 KOL TC



/AOYOC TTLOAVOPOAVELWV TTOAVWVU LKA
dewypatoAnyia

* YroO&tovue TOAVOVUUIKN KOTOUVOUT LLE
Lo = HH(ﬂu 7z,
i
logLy=> > n.logz, +> > n;logz.
i i ]
L= HH(”U )nij
i
logL, = ZZnij log 7,
i



/AOYOC TTLOAVOPAVELWYV TTOAUWVU ULKN
dewypatoAnyia
* Emouévamg

G?=-2(logL, —logL,) —ZZZn” Io:

JC-

E
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_ n _ J
=-2Q ) nylog—-=-2) > njlog -2Q ) nylog— =
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G*=-2) > nylog— ~ X1y,
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n. *n n.*n. 1 . n.
T rr =——mt=—J =1 To=—L=n. =Nx



/AOYOGC TTILoAvVOoPaveLWV YIVOUEVO
TTOAU WVU LKWV

* H peyistontomuévn mbavoeavela KAT® amd TNV UNOEVIKN
vrobeon Hy yiveran:

l J- ﬂ-_j
ﬂu! L ﬂ;.f! ; 1.
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Yno0eon avelaptnoiog
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/AOYOGC TTILOAVOPOaVELWYV YIVOUEVO
TTOAU WVU LKWV

* H peyiostomomuévn mbavoedavela katwm amd v vaobeon
H,; tov tepropiopav yivero:

I J -
ﬂl HH (ﬂﬁ) i
ﬂ11!"'?1Lf' T,

Ci=1 j=1

7l
Emouévog otny Tepintmon ovT) ovVoPEPONOCTE GE
netoforropeva eximeon eite oPLLOVTIO £1TE KOOETH GTO

MIVOKO GUVAPELOS 0TTOV TO AVTIOETO EMITEOO TUPOAUEVEL
c100gp0 — “vmo cuvOK” mOavoTTH



/AOYOGC TTILoAvVOoPaveLWV YIVOUEVO
TTOAU WVU LKWV

* O AOYoC mBavoEaVEL®Y OTVETOL OTTO TNV GYECT

J n._; 1 i,
H:,r=l n . Ht—l n;

A= n. n i
1 Hz— H}—l i]

* H otatiotikn cuvaptnon

—ZZZHU Iog X(1-13-1



|6LOTNTEC

* Ta OTATLOTLKA TEOT X2 Kot G2 glval (oo 0LOUUTTTWTLKAL.

* To OTOTLOTIKO TEOT X2 CUYKALVEL YypNyopoOTEPA OTNV X —
KOTOLVO UL Orto OtL to G2.

* H x% oUYKALON TNC KATOVOUNC Tou G? Hev elval KaArn otav

N <5
17

* AVTIOETO TO OTOTLOTIKO TEOT X2 MPOooeyyilleTal KOAUTEpPA
QT TNV X% — KATOVON OLKOMLOL KOLL YLOL

n.. —_

1

UTTO TNV PO UTIOBEON O TIVOLKAC VAl LNV TIALLPVEL TTOAU ULKPEC
TULEC ] OXETIKA LEYAAEC AVOLUEVOUEVEC OUXVOTNTEC.

1



Aoknon

e X€ LU0 TPOOTTIKN] ULEAETN KOt TNV omoid £€eTdaOnKay 368
GVOpPEC KATVIGTEC NAKiNG KATM TV 60 €TV 01 0TOo101
emafav Lo Kapotakmn avokonn kot empPiocayv. Metd amo 2
€11 €CETAGHN KAV TOGOL O AVTOVS ELYOV ETPIOGEL KO TOVG
YOPICOULE VALY EAV ELYAV KOWYEL TO TGLYAPO N Oyl 'ETo1
£0M LOC EVOLUPEPEL VOL EEETAGOVLLE 0LV TO GTOLATNLLO TOV
Komviopatog (X) elye evvoikn emiopacm oty emPimon petd
oo ovo €11 (Y). Ta oeoouéva otvovton atov 2x2 Tlivako

TTOV OLKOAOVOEL:

X: Y: EmBiwon og 2 xpovia

JUVEXLOQV TO KATIVIOMOL 1: NeBapévog 2: Zwvtavog

YUvolo

1: Naw 19 (12.3%) 135 (87.7%)

2: Oyt 15 (7.0%) 199 (93.0%)

154 (41.8%)

214 (58.2%)

SOvolo 34 (9.2%) 334 (90.8%)

368



Aoknon
‘Exovue:

o (19-14 23)° , (135-139. 7Y (15—19.77)2 (199 -194.23)’

= +
Xobs 14.23 139.77 19.77 194.23

.(- p—value @

dpa 0gv amoppinTovue TNV LTOYEGT aveCapTnciog.

. __,(1910g14.231+135l09139.771+) _
°s ~ “11510919.771+19910g194.231 |

< p—value =

dpa 0gv amoppintovue TNV LLOYEGT aveCapTNnGiog.



